

文化 & 旅游

古庙会

宋庄昊天洞古庙会

农历二月十五日是老子的生日,值此前后几天,绛县宋庄村昊天洞老君庙内彩旗招展,标语显赫,车水马龙,人潮如海,这是在举办纪念老子的庙会。据传说,老子曾骑青牛出函谷,路途途中并落脚过宋庄昊天洞,为村人除病消灾,保佑平安,深受崇敬。迄今,老君骑青牛上宋庄寺坡所留下的牛蹄石印仍在,蹄印逼真,大如碗口,十分



神奇。故而村人多次修建昊天洞老君庙,致敬香火,经年不断,特别是庙会其间,祭拜老君者每天都有数千人,有当地的,也有外县外省的。老君庙中的建筑,到解放后尚保存完好,但在十年文革期间遭受破坏。人们基于对老君的崇敬和对文物古迹的爱护,于二十世纪八十年代,宋西、宋中村民自发成立了老君庙理事会,并策划恢复了古老的庙会。从2001年起,宋西、宋中村民又主动捐款集资,投工投料,四方善人君子解囊乐施,利用清代建筑,7年内先后修复了老君殿、圣母宫、山门和新式舞台,年年举办庙会,规模、声势逐年递升。庙会中白天的社火内容丰富,形式多样,什么道教锣鼓、中国功夫、老年秧歌、夫妻赶会、小品表演、戏剧清唱、抬花轿、玩旱船、担花篮、舞狮子等等,五花八门,应有尽有。晚上的烟火,火光四射,绚丽多彩。庙会上的唱戏,更是引人注目,每届都要演出7—9场,且是名剧。观者人头攒动,川流不息。不仅村民设摊布点,附近乡镇的小商贩也闻风赶场。庙院西边的一溜帐篷,全是卖饭的;庙院的空闲处则是副食和祭祀老君的香烛、五色纸和鞭炮等摊位。还有卖玩具的、写鸟字儿的、照相的,抽签占卦的;在庙院坡底下的路边,有百货、日杂、农副产品、书籍等不一而足。近年又增添了书法展览内容,深化了文化内涵。

南柳泰山古庙会

绛县南柳庙又叫泰山庙、五泉庙,地处绛县南柳村南坡上,是南柳、郑柴、北柳、吉峪、范柴五个村集资建起来的。由于5个村各有一股泉水,又名五泉庙。此庙建于元代,清雍正二年(1724年)修缮。南边有一座由南向北的戏台,戏台呈“凸”字形,东西两边各有两个庙门。进了庙门,有献殿,献殿前有五个石刻的大香炉,中间的最大。据说,5个筹款建庙的村子轮流主事管理,轮到那个村,那个村的主事便在中间大香炉前叩拜。其它村的主事则在小香炉前叩拜,礼仪相当隆重。献殿东西两边,有马王庙、火神庙、廊坊。正北是黄飞虎正大殿。据说当年,荒山野岭,人烟稀少,野狼成群,严重威胁了人们的安全。胆量过人的黄飞虎为民灭狼除害有功,被人们称为英雄圣人,为了纪念他的功绩,特立庙纪念。正殿的东边,建有五阎帝君殿,紧靠此殿的北边即东北角有药王殿,西北角有娘娘殿。南柳庙会即在此举办。每年农历的三月二十八日开始逢会,会期五天。期间,许多人求子许愿,香火不断,还愿的彩条挂满庙内那棵五、六人手拉手才能抱住的唐柏全身。并有剧团、马戏团助兴。除了庙内四周,庙外南边约五亩地、东边约三亩地面积,全是摆摊的、经商的。南樊集镇的店铺,几乎全搬到了会上,有各种食品饭铺,



有权把扫帚,有花色布匹,有日用杂货,还有南方人长途贩运的,五花八门,种类繁多。赶会的人群,除了周边村子外,还有曲沃、翼城的。人山人海,热闹非凡。有的是为了看戏,有的是为了求子还愿,有的是凑红火热闹,在二十世纪五十年代中期,是逢会最热闹的几年。1954年逢会,还唱过播台戏,即在戏台西边,再搭一个戏台,同是一个剧团,东台唱“西厢记”,西台唱“窦娥冤”,打擂比赛,盛况空前。(待续)

绛县政务在线

国务院新规明确存量公司调整认缴出资期限

国务院总理李强签署国务院令,于2024年7月1日公布《国务院关于实施〈中华人民共和国公司法〉注册资本登记管理制度的规定》,自公布之日起施行。

认缴出资,什么时候补足?

2024年6月30日前登记设立的公司,有限责任公司剩余认缴出资期限自2027年7月1日起超过5年的,应当在2027年6月30日前将其剩余认缴出资期限调整至5年内并记载于公司章程,股东应当在调整后的认缴出资期限内足额缴纳认缴的出资额;股份有限公司的发起人应当在2027年6月30日前按照其认购的股份全额缴纳股款。

公司生产经营涉及国家利益或者重大公共利益,国务院有关主管部门或者省级人民政府提出意见的,国务院市场监督管理部门可以同意其按原出资期限出资。

要调整出资,怎么弄?

公司调整股东认缴和实缴的出资额、出资方式、出资期限,或者调整发起人认购的股份数等,应当自相关信息产生之日起20个工作日内通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。公司应当确保前款公示信息真实、准确、完整。

公司登记机关应当对公司调整出资期限、注册资本加强指导,制定具体操作指南,优化办理流程,提高登记效率,提升登记便利化水平。

公司出资异常,怎么办?

公司出资期限、注册资本明显异常的,公司登记机关可以结合公司的经营范围、经营状况以及股东的出资能力、主营项目、资产规模等进行研判,认定违背真实性、合理性原则的,可以依法要求其及时调整。

未按照本规定调整出资期限等,会怎样?

公司未按照本规定调整出资期限、注册资本的,由公司登记机关责令改正;逾期未改正的,由公司登记机关在国家企业信用信息公示系统作出特别标注并向社会公示。

公司的股东或者发起人未按照本规定缴纳认缴的出资额或者股款,或者公司未依法公示有关信息的,依照公司法、《企业信息公示暂行条例》的有关规定予以处罚。

如何有效防蚊虫 避免蚊虫叮咬带来的健康问题

小暑期间,气温高,湿度大,哪些疾病容易发生?公众应该如何预防这些疾病的发生和传播?如何改善居家和工作环境,来减少这些影响?

气温升高、湿度变大,在户外容易出现中暑,在室内容易患空调病。

中暑的症状主要有头晕、眼花、头痛、恶心、胸闷、烦躁等。容易中暑的高风险人群有儿童、孕妇、老年人、慢性基础性疾病的患者、户外工作人员,特别是在高温环境下工作的人员。

那么在小暑期间如何预防中暑?我们可以采取以下措施:尽量选择清晨或傍晚天气比较凉爽的时候外出。白天外出时,采取防晒、降温措施,比如戴遮阳帽、喷雾降温等。如果运动量较大时,少量多次喝淡盐水或运动饮料,来补充体内流失的电解质,如果出现头晕、乏力、口渴等中暑症状,应及时到阴凉处休息、补水降温。如症状无缓解或加重,应立即就医。

空调病,是指人们在封闭的空调环境下工作、学习时,因空气不流通、温度较低,出现鼻塞、头痛、打喷嚏、乏力、记忆力减退等症状,多见于老人、儿童及妇女。预防这类疾病,一是做好空调清洁;二是设定好空调的温度,不宜低于26℃,而且每隔2到3小时,开窗通风20到30分钟;三是从户外刚回到空调房间的时候,注意防止室内外的温差过大,因为温度骤变,易引起空调病的症状。

随着小暑的到来,蚊虫开始增多,如何有效地防蚊防虫,避免蚊虫叮咬带来的健康问题。还有,蚊虫叮

咬以后,出现哪些情况需要我们及时就医呢?

随着小暑的到来,降雨量增加,又持续高温,为蚊虫孳生提供了理想的自然环境,也增加了蚊虫引起的登革热、乙脑等传染病传播的风险。

预防蚊虫叮咬,可以采取以下几个方面的措施:

第一,清除蚊虫孳生的场所。一是定期清理家庭卫生死角,如每天清理水池,保持台面干燥不留积水,每周向地漏补水一次,保持地漏处于水封状态;二是清理庭院内的积水,包括花盆托盘或者废旧盆罐。三是家中的水培植物每3~5天更换一次水。

第二,选择合适的防蚊产品并且合理使用。购买正规厂家生产的电蚊拍、蚊帐和驱蚊用品。要选用高密度蚊帐才能起到足够的防护效果。使用电蚊拍时忌用手或者导电金属棒接触高压电网,以防发生意外。

第三,合理选择活动区域和个人防护用品。黎明和黄昏的时候,尽量不要去潮湿、泥泞的室外或花草树木较多的场所。室外活动时,穿上长裤、轻薄的长袖和能遮住脚趾的鞋子;如果带婴儿外出,婴儿手推车应挂上蚊帐。

蚊虫叮咬后,如出现严重过敏反应,如全身荨麻疹、呼吸困难、支气管痉挛等症状,应及时就医。

夏季天气炎热,游泳馆和空调房是人们常常选择的避暑场所,在这些地方应该注意什么健康问题?公众可以采取哪些预防措施呢?

进入夏季之后,天气变得炎热,人们会更倾向于前往游泳场所或待在有

空调系统的公共场所内活动。

游泳可以提高人的心肺耐力和身体柔韧性,改善人的体脂率,因此受到越来越多人的喜爱,但游泳场所存在多种复杂的健康影响因素,若不注意讲究卫生,感染红眼病、中耳炎和胃肠道疾病的风险也较高,而长时间待在有空调系统的公共场所内,如新风量不足或者空调系统清洁不到位,除了患空调病以外,还会增加感染呼吸道疾病的风险。

因此,为了降低上述健康风险,建议做好如下个人防护:

第一,前往场所前,要注意自身的健康状况。有高血压、心脏病病史,或者皮肤病、性病、急性结膜炎、肠道传染病等患者不宜在公共游泳池游泳。

第二,进入场所前,要观察场所的卫生质量。如是否有卫生质量公示栏,室内空气是否有刺激性气味或异味,或发现游泳池水浑浊,尽量避免进入此类场所。

第三,进入场所时,合理安排活动时间,做好个人防护。游泳时,佩戴好泳帽、泳镜和耳塞。另外游泳时间不宜过长,否则一些体质敏感的人可能会出现皮肤过敏等不良反应。游泳后不要立即大量补水,注意保暖、休息等。室内活动时,尽量选择有自然通风的房间。另外,也要保持良好的个人卫生习惯。

第四,离开场所后,如果出现发热、腹泻等症状,要及时就医。

· 健康你我他 ·

绛县疾控中心宣